

藍營三將傳「備戰」台中

選戰未至已現「暗湧」 藍營整合有待部署

香港文匯報訊 綜合消息：島內媒體指台中市長胡志強下一屆棄選幾乎成定局，那麼，未來國民黨台中市長候選人將由誰出線？媒體點名三位最有可能的人選：亞東關係協會前會長廖了以、台中副市長徐中雄、「立法委員」盧秀燕3人。另外，台北方面，傳出台大醫師柯文哲考慮參選台北市長，並將連勝文列為假想敵。儘管選戰尚有一段時間，但近期暗湧不斷，已預示藍營內部的人事整合有必要提前部署。



徐中雄 盧秀燕 廖了以
國民黨台中市長候選人之爭，還看花落誰家。

據台媒報導，關於胡志強棄選明年台中市長的耳語，在國民黨內已傳了許久，雖然尚未對外宣佈，但幾乎成定局。而對於下屆參選人選，報道指出，雖有人看好台中前副市長、現任「行政院內政部」政務次長蕭家淇，但多數人認為他基層實力不足，出線無望。

報道指，廖了以、徐中雄與盧秀燕是目前最被看好出線的人選。但究竟誰的機會比較大？由於廖了以與徐中雄有私交，若屆時擺不平，還算好協調，且廖了以日前請辭亞協會長一職，希望返家照顧98

歲高齡的母親，也表示不會參選台中市長，更讓外界難以預測。此外，報道也指，盧秀燕是另一個變數，從她和胡志強的互動看來，「胡」「盧」裡實什麼藥，讓大家猜不透，台中市長參選人的最後人選是誰，仍舊撲朔迷離。

台大醫師傳選台北市長

昨天，廖了以首度在公開活動露面，台中市長胡志強也出席同場合，兩人握手寒暄。但對於有意問鼎下屆台中市長寶座一事，其態度依然低調。

而在台北市，媒體報道台大醫師柯文哲考慮參選台北市長，昨天他就此話題回答媒體時，沒把話說死，表示「如果我選，最大的特色是打破藍綠」，還提到「我一輩子都在當救援投手」。媒體指柯文哲把連勝文當作假想敵，對此，柯文哲對外表示只是「開玩笑的」，連勝文昨天也被問到相關議題，但他未正面回應，僅表示當年在5都選舉站台時遭槍擊送往台大醫院救治時，柯文哲曾在危難時幫助過他，他當然很感謝。

兩岸企業家峰會 下半年舉辦

香港文匯報訊 據《旺報》報道，由蕭萬長發起的「兩岸企業家峰會」10日召開首次籌備會議，會中選出9名籌備委員，並決定由台灣華聚基金會董事長陳瑞隆為未來的峰會秘書長。峰會預計7月底前召開會員大會，11月初於南京舉行第1次正式會議。據指出，峰會旨在推動兩岸產業合作，及產業策略的協調。

陳瑞隆會間指出，峰會即日起招募會員，預計成員上限為250位，不限產業類別及資本額，凡是對兩岸產業合作有興趣的企業都被歡迎。他解釋，峰會定位以合作成果為導向，非一般交流性平台。

北台豪雨 5縣市水浸

香港文匯報訊 據中央社報道，北台灣今天清晨起的豪雨，造成新北、桃園、新竹縣市、苗栗等5縣市不同地區水浸，慶幸未釀成重大傷亡。新北市三峽區茅埔路受豪雨影響，發生土石崩落道路

邊。新北市萬里區台二線約5.2公里處，也因積水將近1公尺，一度交通受阻。

桃園部分地區也發生瞬間嚴重水浸，縣內多處地區一度積水50公分。新竹降雨豐沛，造成12處地勢較低窪地區發生輕微積水情形。

苗栗也因山區降兩豐沛，明德水庫在上午10時接近滿水位即開始調節性洩洪。縣內各地累積雨量，個別地區已突破100毫米。



台北市街道因大雨傾洩而下，汽車駛過路面，水花四濺。中央社

台擬對淘寶網徵稅

香港文匯報訊 據中通社報道，大陸第一網拍業者「淘寶網」在台用戶已多達60萬人，台灣將對海外網購進行課稅。淘寶網的海外業務總監昨日表示，會依照台灣法規處理。

據淘寶統計，台灣淘寶用戶數已突破60萬，每天有超過1萬件淘寶包裹從大陸各地寄送到台灣，台灣有四分之一的網上商店，均從淘寶進貨，淘寶在台灣的年度交易額高達460億元。

寶島新興的「淘寶熱」，卻成為台灣當局徵稅難點。台灣財政部門負責人表示，未來將成立專案小組了解，擬出針對電子商務發展所引發的課稅問題，為當局擴大稅基。

對此，淘寶網海外業務總監李芃君表示，會按照台灣法規處理。她指出，現時淘寶網的海外策略是先服務海外華人市場，再進一步推展到其他市場。

她表示，從2010年至2012年，台灣和香港用戶成長近2倍。香港700萬人口中，有480萬網友，淘寶網用戶突破140萬，約佔香港網友的30%；台灣用戶60萬，市場動能還很大。

李芃君說，在台灣市場看到很多成熟的網路購買者和網商，淘寶網對台灣市場非常期待，並期待與台灣業者合作。

陳雲林：和平發展不可改變

香港文匯報訊 據中央社報道，前大陸海協會長陳雲林今天到花蓮參訪，他表示，和平發展已是兩岸同胞共同的期待，既是共同的願望就不可能改變。

陳雲林中午抵達花蓮，由縣長傅崐其設宴接待。席間，他致詞時表示，兩岸關係已經走到一個和平發展的新階段，兩岸的和平發展是兩岸同胞共同的期待，將來不管會發生什麼事情，和平發展已成為兩岸同胞的共同願望，既是共同願望就不可能改變。

陳雲林認為自己從事20多年的兩岸關係工作是人生的選擇，為兩岸同胞繼續服務的心情，可以「鞠躬盡瘁，死而後已」來形容。

慈母割肝摘腎救愛兒

成功做完活體肝腎聯合移植手術的21歲大學生陳凱覺得，一度陷入黑暗的世界重見光明了。他說：「母親是最偉大的，這麼多年我從來沒說過，今年母親節一定要說『我愛你』。」

相鄰病床上躺着他的母親潘大想，數日前她為兒子捐出了自己的一個腎和半隻肝。

潘大想祖籍河南，十多年前一家人移居新疆，靠種地生活。去年，剛升上大二的兒子陳凱突然感覺乏力、胸悶，後來全身浮腫，輾轉上海、廣州、北京多地求醫後被告知，陳凱患上高草酸尿症，導致腎衰竭。「好像進入另一個世界，一下子天黑了。」回想起確診時的絕望，陳凱心有餘悸。

一人捐兩器官風險高

主診醫生陳國勇指，像陳凱這種情況，單做腎臟移植手術已經不夠，還需要移植半個健康的肝臟，才能避免後患。潘大想和丈夫立即提出，能不能為兒子捐肝和腎？

院方的打算是，如果父母都能匹配，就一個捐肝一個捐腎，以減少風險，但最終只有母親合適。一個人捐出這麼多器官，一旦出現手術併發症，術後出血、感染、膽汁漏都有可能，風險可想而知。

得知自己能救兒子，潘大想高興極了。潘大想说，丈夫是頂樑柱，她倒了丈夫可以把家頂起來，他垮了自己不知該怎麼辦。

一子夭折 必要保住這兒子

有了治癒的希望，陳凱卻陷入矛盾中。「我媽含辛茹苦把我養這麼大，現在不但不能孝敬她，還要向她索取。」陳凱說，自己有病就算了，不願意再連累母親。

潘大想意志堅決，多年前她的另一個兒子因同樣的病症夭折，她說無論如何要保住這個兒子。她勸陳凱不要害怕，手術後一切都好了。

歷時12小時的移植手術順利完成，當他終於看到母親慢慢走過來，忍不住哭了，他說：「我不知道怎麼表達，那幾天我才知道我有多想妳。」

為子割肝摘腎的母親潘大想，知道兒子逐漸康復，臉上露出了欣慰的笑容。網上圖片

南京街頭奇景 數百小鵝鵝逃竄



檢疫人員正在廣場的草地上消毒。網上圖片

南京市四牌路廣場前天突然出現數百隻初生小鵝。民眾猜測因近日H7N9禽流感肆虐遭遺棄。當局稱未在鵝鵝樣本內發現H7N9病毒。前天早上，四牌路廣場中央花壇突然跳出幾百隻小鵝，當時民眾一哄而上，不知道這是哪種「小動物」。這些小鵝有的走上快車道被車輾斃，有的掉入排水溝，四處亂走。路過民眾目睹情形，紛紛出手相救，救下二三百隻小鵝。由於當地高溫天氣，很多小鵝熱死倒在草堆中，屍體周圍引來了蒼蠅。

當地動物檢疫所人員接獲市民報案後到場處理，證實這些是剛出生不久的小鵝，在牠們身上沒有發現H7N9病毒。昨天已將這些小鵝進行無害化處理。民眾猜測近日H7N9肆虐，家禽市場生意黯淡，小鵝疑為商人遺棄。當地警方目前調閱鄰近監視器調查。

揚子晚報

「恨嫁女」穿婚紗上班



穿婚紗上班的女子並不知道自己被同事偷拍。網上圖片

日前，網友「Tablelai」發佈的微博：「女上司今天居然穿婚紗上班，不是五一受結婚潮刺激了吧？」在微博中，「Tablelai」還附上了女上司的照片和她在網上寫下的「恨嫁日記」。

有網友分析，「恨嫁女上司」可能是受到五一結婚潮的刺激，無奈採取極端行動——穿婚紗上班。針對「恨嫁女」從公司男同事的「女神」到如今急切恨嫁的這一變化，網友在唏噓的同時不免也對其遭遇產生同情。有網友評論道：「種什麼因結什麼果，哎，早知今日何必當初，不過還是希望她能有好運吧。」

廣州日報

高校組織千名拔尖生拜「文曲星」

香港文匯報訊 (記者 周小舟 鄭州綜合報道) 5月7日前後，河南省漯河市幾所高中由校方負責人帶隊，紛紛到被譽為「文宗字祖」、「許夫子」、「文曲星」的許慎文化園祭拜，祈願在今年的高考中能「金榜題名」，共有即將高考的1100多名尖子生代表陸續參加。祭拜儀式分別是：獻花籃並淨手、香、全體師生行拜禮，緬懷先賢……

據一位學校負責人表示，從7日開始連續4天，漯河市區已有5所高中的1100多名臨畢業的學生代



河南省漯河市千餘學子前往拜「許慎」。網上圖片

孺子孝母

長春一家童學館舉行「中華母親節」感恩活動，多名3至6歲的孩子身穿漢服行跪禮，感恩母親。昨天是農曆四月初二，是孟母生下孟子的日子，曾被專家學者多次呼籲為中華母親節。

中新社